

海南省离退休干部先进集体和先进个人表彰大会召开

冯飞刘小明杨晋柏会见受表彰代表

南国都市报4月25日讯 4月25日，海南省离退休干部先进集体和先进个人表彰大会在海口召开。会前，省委书记冯飞，省委副书记、省长刘小明，省委副书记、政法委书记杨晋柏会见我省受表彰的全国、全省离退休干部先进集体和先进个人代表，代表省委、省政府向他们表示热烈祝贺，向全省离退休干部致以崇高敬意和诚挚问候。

冯飞在会见时表示，离退休干部

是推进海南经济社会发展和自由贸易港建设的重要力量和宝贵财富。长期以来，广大老同志离岗不离党、退休不褪色，始终保持不忘初心、牢记使命、永远奋斗的革命风采，为海南改革发展倾注了大量心血、作出了重要贡献。当前，海南自由贸易港建设成型起势，高质量发展态势良好。希望大家充分发挥政治优势、经验优势和威望优势，继续在加快推动海南自由贸易

港建设和高质量发展中贡献“银发力量”、展现“银龄风采”。全省各级党委、政府和组织人事部门要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述，全面落实党的老干部工作方针政策，带着感情、带着责任、带着担当，倾力服务、强化保障，为老干部颐养天年、发挥作用创造更好条件和更优环境，让老同志们在政治上有荣誉感、组织上有归属感、事业上有参

与感、生活上有幸福感。

会议宣读《中共海南省委组织部关于表彰全省离退休干部先进集体和先进个人的决定》，表彰34个全省离退休干部先进集体、65名全省离退休干部先进个人。全国、全省离退休干部“双先”代表发言。

省领导纳云德、李锋参加会见活动并分别在表彰大会上讲话、宣读表彰决定。（沈伟）

省委召开专题会议 研究海南省人民医院综合改革工作

南国都市报4月25日讯 4月25日，省委召开专题会议，听取海南省人民医院综合改革进展情况汇报，研究下一步工作。

省委书记冯飞主持会议并讲话。

会议肯定省人民医院综合改革前期工作，指出有关部门和单位要深入贯彻

落实党的二十届三中全会精神，进一步统一思想认识，坚持以人民为中心，强化自身建设，激发发展活力，坚持以公益性为导向，深入推进全省公立医院改革，提升海南医疗卫生服务能力和水平，努力实现“大病不出岛”目标。要深化公立医

院管理体制变革，引导广大干部职工牢固树立改革意识，优化内部机构设置，提升行政效能。要强化人才队伍建设，坚持“引、育、用”并重，大力引进学科带头人，与海南医科大学等高校密切合作，培养高水平医学人才，调整优化学科设置，

畅通教育科技人才良性循环。要提高医学科研创新能力，强化激励机制，凝聚改革共识，提升医院管理科学化、精细化水平，以更大改革力度推动我省卫生健康事业高质量发展。

省领导谢京参加。

（沈伟）

海南全岛和15个城市(地区) 将设跨境电子商务综合试验区

新华社北京4月25日电(记者张晓洁、谢希瑶)国务院4月25日发布批复，同意在海南全岛和秦皇岛等15个城市(地区)设立跨境电子商务综合试验区，同时撤销在海口市、三亚市、阿拉山口市设立的跨境电子商务综合试验区。

15个城市(地区)包括：秦皇岛市、保定市、二连浩特市、丹东市、滁

州市、三明市、开封市、新乡市、鄂州市、邵阳市、梧州市、北海市、防城港市、广安市、博尔塔拉蒙古自治州。

根据批复要求，跨境电子商务综合试验区建设要全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，复制推广综合试验区成熟经验做法，发挥跨境电子商务助力传统产业转型升级、促进产业数字化发展

的积极作用，推动外贸优化升级，加快建设贸易强国。要坚定不移贯彻总体国家安全观，统筹发展和安全，坚持在发展中规范、在规范中发展。要保障好个人信息权益，为各类经营主体公平参与市场竞争创造良好营商环境。

批复明确，国务院有关部门要按照职能分工，加强对综合试验区的协调指

导和政策支持，切实发挥综合试验区示范引领作用。着力在跨境电子商务企业对企业(B2B)方式相关环节的技术标准、业务流程、监管模式和信息化建设等方面探索创新，研究出台更多支持举措，为综合试验区发展营造良好环境，更好促进和规范跨境电子商务产业发展壮大。

海南

舰影逐浪处 共赴“海军蓝”的深情之约

南国都市报4月25日讯(记者 袁玉龙)4月的海南，骄阳似火，却难挡民众对人民海军炽热的爱。4月24日，海南舰首个舰艇开放日活动，恰似一颗投入湖面的巨石，激起层层热浪，将民众对海军发展的自豪与关注，推向新的高潮。

首个舰艇开放日活动当天，澄迈马村港散货码头人潮涌动，如潮水般奔涌而来的参观者，怀揣着满腔热忱，共赴这场与海军舰艇的浪漫之约。人群中，有白发苍苍却精神矍铄的老人，也有青春洋溢、朝气蓬勃的学生，更有拖家带口、其乐融融的家庭。他们跨越山海，从五湖四海奔赴而来，只为一睹海南舰的飒爽英姿，感受海军发展的磅礴力量。

75岁的南昌老人，历经岁月沧桑，却在此刻激动落泪。他颤巍巍地说：“我们扬眉吐气，不受外人欺负了！”这一声哽咽，饱含着老人对国家强盛的欣慰，对人民海军强大的自豪。

“我从徐州过来，因为比较喜欢中国海军舰艇的发展。实地看过之后感觉非常震撼。”徐州工程学院电院控院学生宋钦洲在预约到参观名额的第二天就买票前



4月24日，官兵向参观群众讲解舰艇知识。记者 李昊 摄

来海南！现场参观期间，他还购买了60张纪念明信片，准备回去送给亲朋好友及军迷。

“咔嚓”上膛声在射击体验区此起彼伏。开放日现场，全舰气氛热烈非凡。不少观众排队体验步枪、手枪等武器操

作，他们小心翼翼地端起武器，认真聆听官兵讲解，眼神中满是对军事装备的好奇与敬畏。拍照留念时，大家脸上洋溢着幸福的笑容，仿佛将这份珍贵的记忆永远定格。

活动中，海南舰精心设置“最佳拍照

点”“暖心补给站”等区域。官兵们各司其职，他们身姿挺拔，眼神坚定，用热情周到的服务，为参观者指引最佳参观路线，耐心讲解舰艇知识和海军文化。那一声声专业的讲解，一个个贴心的举动，让民众在感受海军威严的同时，也体会到军民鱼水情的温暖。

4月25日，海南舰迎来第二个舰艇开放日活动。早上7时许，海南舰停靠的澄迈马村港散货码头的安检区外，早已人头攒动，前来排队参观的市民和游客热情高涨。“我来自河南，我的父亲是一名抗美援朝的老兵。当预约到参观名额的那一刻，我满心激动。今天天刚亮，我就带着外孙女赶来了。”河南游客范坤钦站在《欢迎海南舰回家》的留言簿前，一边认真留言，一边难掩兴奋地说。

这一场场开放活动，是海军与民众的深情对话，是国防教育的生动课堂。民众在近距离接触海军舰艇的过程中，激发了强烈的爱国情怀和民族自豪感。而海军，也在民众的热情支持中，汲取奋进力量，向着建设世界一流海军的目标奋勇前行。